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«Калининский район,









Он самый лучший в мире!








И не найдешь нигде такой.









Ведь он любимый, самый









лучший, дорогой

Молодой район мой!»



Галкина Настя


Калининский район – один из крупнейших районов города и самый молодой. Само название района, пожалуй, уже не связывается с именем известного политического деятеля. 
«Калининка» – это слово связывается скорее с ярко-красными гроздьями горьковатых осенних ягод, с чем-то добрым, родным…  


Датой рождения Калининского района считается 20 октября 1980 года. Именно в этот день был подписан Указ Президиума Верховного Совета РСФСР, по которому новый район и был образован на части территории большого Дзержинского района. 


Район зарождался, развивался и по сей день остается, прежде всего, районом промышленным. 17 процентов всей промышленной продукции, выпускаемой в нашем городе, производится в Калининке. Самые крупные предприятия района: «Новосибирский завод химконцентратов – НЗХК», «Север», «Искра», «Промстальконструкции» и так далее. 

Самым престижным из них является ОАО «НЗХК», предприятие, равных которому нет от Урала до Дальнего Востока. ОАО «НЗХК» занимается производством топлива для атомных станций. История предприятия началась в 1948 году, когда в Новосибирск прибыла группа специалистов, возглавляли которую Председатель Комитета атомной промышленности Лаврентий Берия. В её задачу входило найти в нашем городе место, чтобы развернуть строительство завода по переработке уранового сырья. Группа рассматривала два варианта размещения завода: село Красный Яр (теперь Мочище) и северо-восточную окраину Дзержинского района. Она-то и приглянулась московским специалистам. 

Здесь после войны в Новосибирске хотели создать завод по производству грузовиков. Было даже собрано два автомобиля. Но автоградом нашему городу не суждено было стать: по решению правительства СССР были переданы под новое предприятие Государственный
 союзный завод №250, он же – НЗХК. А недалеко от завода вырос поселок рабочих, который стали называть «Красная горка». Название не случайно. Слово «красный» на Руси означало – красивый, лучший. И действительно, поселок «Красная горка» рос и хорошел с каждым годом. ОАО «НЗХК» стал градообразующим предприятием района. Не было бы завода, не было бы, наверное, и района. 

Самое старое предприятие района – завод «Искра». Он появился в годы Великой Отечественной войны. Главной его задачей был выпуск боеприпасов. Зимой 1941 года на станцию Заводская (ныне рабочий поселок Пашино) прибыл строительный батальон. Ему предстояло возвести заводские цеха. Задача была выполнена. И уже в ноябре 1942 года на фронт была отправлена первая партия заводских изделий: осколочных гранат Ф-1. Сейчас здесь производят ударно-волновые трубки, которые успешно используются в горнодобывающей промышленности. Благодаря их применению при взрыве горная порода дробится так, что не требует дополнительной обработки, и её можно сразу грузить в автомашины.

Сегодня в Калининском районе проживает 170 тысяч жителей. Здесь построены большие микрорайоны: «Снегири», «Родники», 4-ый микрорайон, «Плехановский». В районе 31 общеобразовательная школа, коммерческий университет, 7 средних учебных заведений (политехнический колледж, негосударственный колледж психологии и бизнес-колледж, а также два профессиональных лицея, два профессиональных училища), негосударственная православная гимназия; 31 дошкольное учреждение, 7 библиотек.

Есть у района своя эмблема и песня. Эмблему придумала Халявина Катя: снегирь на калине; вдали новостройки «Снегири», «Родники»; всё освещено солнцем, излучающим тепло, свет, энергию. 

Гимн Калининского района:

(Слова Юрия Шагака, Андрея Вострокнутова.

Музыка Михаила Пляцковского)

Есть в городе моем, есть в городе моем


Район вам всем знакомый.


Здесь я давно живу, здесь я давно живу


И лучше не найду.


Здесь Родина моя, и здесь моя семья,

Здесь я ходил влюбленный


И жизни школу всю, и жизни школу всю

В Калининском пройду.

ПРИПЕВ:
Мы с тобой состаримся



Но, а он останется



Вечно юной радостью



В памяти людей.



Может мы расстанемся,



Но в душе останется



Мой родной Калининский



Мир моих друзей.

Богданка, Родники, а рядом Снегири

Все это так знакомо

В мелодию любви зимою и в дожди

Звучит «Сосновый бор».

Фонтаны и дворцы, и тихие дворы,

Где дружба так весома.

И те, кто здесь живут,

Уют свой берегут, как добрый разговор.

ПРИПЕВ:

Он самый молодой, но все же не простой.

Порой как наши дети.

Но взрослые всегда к любимому дитя

И строже и добрей.

Мы любим город свой,

Калининский родной,

Он лучше всех на свете.

И каждого из Вас согреет в добрый час

Улыбкою друзей.

ПРИПЕВ:


Главная улица района – улица Богдана Хмельницкого, которая находится среди сосновой рощи. Высаженные вдоль улицы ели, липы, рябина делают её красивой и нарядной. На ней располагаются Дворец спорта «Сибирь», бассейн «Нептун», клуб «Отдых», кинотеатр «Космос», ДК им. Горького. Здание Дворца культуры имени Горького является не только достопримечательностью Калининки, но и всего Новосибирска, входит в число самых красивых мест города.


Немалый вклад в обустройство главной улицы района внес один из первых директоров НЗХК Герой Социалистического Труда Павел Семенович Власов. П.С.Власов руководил заводом 20 лет (1956-1975 годы). Он был не только прекрасным специалистом, но и решительным, волевым, смелым человеком, отстроившим «Богданку» (как называют главную улицу в народе) на века, на радость людям. Его имя носит сквер, заложенный при участии П.С.Власова в 1960 году. В честь 100-летия Павла Семеновича в 2001 году он назван «Павловским». Так распорядился мэр Новосибирска.


Главная гордость района – это его люди. Это ветераны войны и труда, знаменитые спортсмены, ставшие всемирно известными – борец А.Карелин, пловец И.Полянский, легкоатлет В.Маркин и другие, заслуженные деятели искусства и культуры, врачи, учители, рабочие. Благодаря им наш район сегодня такой красивый и современный.


А главное богатство района – это его дети. Все дети – очень талантливы. 

Вот какую сказку о Калининском районе сочинила Мила:

В тридевятом царстве…


«В тридевятом царстве, в тридесятом государстве жили-были город Новосибирск и река Обь. И было у них девять сыновей-районов. И вот решили они, что не хватает им еще одного сыночка, самого младшенького. Придумали они сделать новый район и назвать его Калининский, а ласково – Калининка.  Ну а детей ведь кормить нужно и защищать. И построили они сначала заводы большие и разные, чтобы как няньки сыночка их воспитывали. Новосибирск ведь всегда занят. У него своих дел много. Некогда ему сына премудростям разным обучать. 

И вот стоят богатыри-заводы и думают, что парень вырастет видный, красивый. Волосы у него как сосновый бор густые, руки, как трамвайные пути крепкие и сильные. Только научить его нужно развиваться правильно и на пользу папе-городу. Мама-Обь сначала не хотела сына нянькам отдавать, сама говорит, воспитаю кровинушку, но отец настоял, и она обратно в свои берега ушла. Но Обь хитрая была и, подговорив сестру свою Иню, приставила к сыну две речки – Ельцовки, чтобы они за маленьким следили и маме все докладывали. 

Вот растет наш красавец, и все не нарадуются. Улицы новые появляются, дома красивые, фонари заморские. И тут захотел наш райончик спортсменом стать великим, чтобы все города большие к нему с почестями приезжали. И открыл он в себе стадион огромный и бассейн могучий. Буду плавать и на коньках зимой и летом кататься! Для развития физического. Старшие братья сначала над несмышленышем посмеивались. Дескать, вот он какой! Еще вырасти не успел, а уже в спортсмены подался. Но наш малыш уже силу приобрел богатырскую и решил музыкой и искусствами заняться. Взял и открыл Дворцы Культуры разные, да дома творчества. Там он и из пластилина лепит и модели кораблей да самолетов делает, а как наскучит все, за музыкальные инструменты садится и песни поет. Талантливый, в общем, ребенок получился. 

Но одному тоже скучно. Старшие братья своими делами занимаются, кто в политику пошел, кто строительством занимается. Папа занят вечно, маме тоже некогда, она в океан впадает. И решил наш Калининка построить себе друзей. Одного «Снегирями» назвал, уж очень ему эти птички нравились. Особенно, когда они с красными грудками на бордовых рябинках сидели, и сказки о далеких странах рассказывали. Но птички ведь весной улетают, а друг «Снегири» навсегда с районом останется. А еще «Родники» сделаю, как вода чистая и холодная будет меня всегда журчанием своим веселить! И вот живут они себе дружно. Деревья кто быстрее сажают, да клумбы цветами засеивают. А «Родники» еще себе фонтан построил цветной с мостиком. А то у района их вон сколько, а с друзьями ведь тоже всегда делиться нужно. Детских площадок сказочных открыли множество, чтобы детвора местная смехом своим и весельем настроение всегда поднимала. Но вроде всего хватает нашему райончику, большой уже вырос, да тут день рождения у него случился. И поняли все и папа и мама, что сынок-то вырос уже, так быстро, что все и не заметили. Детишки ведь всегда быстро растут. И как в сказках говорится: «Настала ему пора жениться!». И подумал отец и сказал, что подарит сыну новое до Красного проспекта выходящее, чтобы машины выхлопами своими грязными здоровье нашему Калининке  не портили. И будет всем счастье. Вот и сказке, не конец, а только начало. А кто слушал тот большой молодец!
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